Будущее не может ждать

Обеспечение прав и возможностей выбора для нынешних и последующих поколений

Доклад, посвященный тридцатилетию Международной конференции по народонаселению и развитию





Будущее не может ждать Шесть приоритетов для принятия мер

Для достижения лучшего будущего все страны должны предоставить большему числу людей эффективные решения, максимизировать инвестиции и преодолеть разногласия, которые тормозят развитие и ослабляют социальную структуру. МКНР-30 определила шесть приоритетов, которые лягут в основу прогресса на пути к будущему, ориентированному на человека.

- 1 Необходимо увеличить инвестиции в индивидуальный выбор и возможности, в том числе посредством охраны сексуального и репродуктивного здоровья, чтобы ускорить социальное и экономическое развитие, избегая при этом демографической инженерии, основанной на таких показателях, как уровень рождаемости.
- 2 Необходимо укрепить системы демографических данных, чтобы устранить пробелы и удовлетворить новые потребности, возникающие в результате пересекающихся мегатенденций.
- 3 Необходимо стремиться к достижению всеобщего сексуального и репродуктивного здоровья как права и способа обеспечить более надежное, инклюзивное и устойчивое развитие.
- 4 Необходимо разработать меры по борьбе с изменением климата, учитывающей гендерный фактор, которые защищают жизни и перспективы всех членов общества.
- Необходимо искоренение гендерного насилия, чтобы обеспечить безопасность всех женщин и девочек, а также их право свободно строить лучшую жизнь, мирный характер обществ и более высокую результативность экономик.
- 6 Необходимо использовать технологии для достижения инклюзивного развития.



Международная конференция по народонаселению и развитию (МКНР) 1994 года предложила смелые идеи. Ее знаменательная Программа действий упрочила утверждение о том, что настоящим богатством наций являются люди, а не демографические показатели. Она подчеркнула, что устойчивое развитие зависит от права каждого человека делать выбор в отношении своего тела, жизни и будущего. Программа действий МКНР предложила путь к процветанию, миру и планетарному равновесию.

Содержание

Будущее не может ждать: шесть приоритетов для принятия мер внутренняя сторона об	внутренняя сторона обложки	
Предисловие	3	
МКНР-30: размышления и повторное подтверждение приверженности смелым		
действиям	4	
Процесс обзора МКНР-30 и ключевые вехи	4	
Улучшение здоровья и возможностей выбора	5	
Вызовы в нестабильное время	5	
В ногу с мегатренденциями	6	
Демографические изменения и устойчивость	6	
Будущее сексуального и репродуктивного здоровья и прав	6	
Будущее данных о народонаселении	6	
МКНР и действия в области борьбы с изменением климата	7	
Безопасное цифровое будущее	7	
Региональные обзоры и конференции	9	
Общие приоритеты в регионах	9	
Регион арабских государств	10	
Регион ЕЭК ООН	12	
Африка	14	
Латинская Америка и страны Карибского бассейна	16	
Азиатско-Тихоокеанский регион	18	
Глобальные диалоги по вопросам будущего народонаселения и развития	20	
Диалог молодежи: формируя будущее, ориентированное на молодежь	20	
Диалог по вопросам демографического разнообразия и устойчивого развития:		
возможности в эпоху изменения численности населения	20	
Диалог о технологиях и правах: цифровое будущее, которое служит на благо всех	20	
Дорога впереди: партнерские отношения и общность взглядов	21	



















ПРЕДИСЛОВИЕ

Прошло 30 лет со дня проведения исторической Международной конференции по народонаселению и развитию (МКНР) в Каире. Отмечая знаменательную годовщину и оценивая достигнутый с тех пор глобальный прогресс, мы можем вновь подарить жизнь смелым идеям Программы действий МКНР.

В своем стремлении к миру во всем мире, процветанию и планетарному равновесию Программа действий МКНР сегодня остается такой же насущной и актуальной, как и в 1994 году. Достижение Целей устойчивого развития зависит от расширения прав и возможностей женщин, обеспечения гендерного равенства и соблюдения сексуального и репродуктивного здоровья и прав каждого человека во всем мире.

С момента проведения конференции в Каире мы стали свидетелями значительного прогресса, который кратко изложен в настоящем докладе, основанном на комплексном глобальном обзоре, проведенном в 2024 году под руководством Экономической комиссии ООН и ЮНФПА. Идея внедрения жестких демографических показателей и применения принудительных мер для их достижения в значительной степени изжила себя. Мы добились значительных успехов в области сексуального и репродуктивного здоровья, в том числе за счет улучшения доступа к средствам контрацепции. Гендерный разрыв в области образования в значительной степени сократился. Появилось новое поколение государственных стратегий политики, направленных на поддержку гендерного равенства и репродуктивного выбора, например, посредством предоставления отпусков по семейным обстоятельствам и субсидирования ухода за детьми.

Однако, согласно тому же обзору, сложные глобальные мегатенденции, включая изменение климата, экономическую нестабильность и конфликты, подрывают наши достижения. Изменения в демографических тенденциях за прошлые периоды и появление новых технологий привели к возникновению сложного сочетания перспектив и рисков.

При решении этих проблем общества, способные выжить и процветать, несмотря на невзгоды, больше, чем когда-либо, зависят от свободы людей принимать собственные решения, наиболее соответствующие их обстоятельствам. Под этим понимается в том числе основополагающее право решать, иметь ли детей и когда. Независимо от того, измеряем ли мы социальную сплоченность или эффективность экономики, любое общество выигрывает, когда каждый человек в нем живет достойно и обладает правами и возможностями.

ЮНФПА подтверждает свою приверженность Программе действий и ее принципам, понимая, какую важную роль та играет и как продолжает вдохновлять наших многочисленных партнеров по всему миру. Каждый день мы стремимся к тому, чтобы воплотить Программу в реальность: от отдаленных деревень до форумов, на которых определяются меры политики. Мы твердо убеждены, что путем вперед является развитие, ориентированное на человека и учитывающее богатство человеческих возможностей.



Дьене Кейта Директор-исполнитель ЮНФПА Заместитель Генерального секретаря Организации Объединенных Наций

MKHP-30

Размышления и повторное подтверждение приверженности смелым действиям

Тридцатая годовщина МКНР (МКНР-30) обеспечила возможность для проведения обзора прогресса, празднования достижений и возрождения смелых идей. Во главе угла в рамках МКНР-30 стояли люди. В инклюзивных дискуссиях приняли участие молодые люди, парламентарии, представители государств-членов Организации Объединенных Наций, эксперты из международных и региональных организаций, ученые, активисты гражданского общества, бизнесмены и представители местных органов власти.

Процесс обзора МКНР-30



Пять региональных конференций по вопросам народонаселения: охватывают Африку, арабские государства, Азиатско-Тихоокеанский регион, Европу, Центральную Азию и Северную Америку, а также Латинскую Америку и страны Карибского бассейна.



<u>Три глобальных диалога</u>: по вопросам молодежи, демографическом разнообразии и технологиях привлекли **2500 участников** как в очном, так и в онлайн-формате.



<u>Цифровая кампания</u>: охвачено **18 500 молодых людей** в целях стимулирования вовлеченности и диалога.



События, связанные с МКНР-30: в серии мероприятий, охватывающих вопросы гендерной справедливости, деятельности парламентариев и локализации МКНР, приняли участие 7200 человек.

Ключевые вехи

Политическая декларация, принятая на 57-й Конференции сторон по вопросам развития: подтвердила глобальную приверженность Программе действий МКНР, обозначив курс на следующее десятилетие, в котором приоритетное внимание будет уделено сексуальным и репродуктивным правам, а также гендерному равенству.

Стратегическая позиция МКНР на Саммите будущего: усиление роли МКНР в глобальных дискуссиях по вопросам устойчивого развития, прав человека и устойчивости, согласование ее принципов с будущими глобальными целями в области развития.

Заседание Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, посвященное 30-й годовщине МКНР: стало исторической вехой, в рамках которой мировые лидеры подтвердили прогресс МКНР и взяли на себя обязательство ускорить усилия

ускорить усилия по достижению ее целей к 2030 году.



В обзоре МНКР-30 отмечены достижения в области здравоохранения и расширения возможностей выбора за последние 30 лет.

- Национальные системы планирования в области народонаселения и здравоохранения поддерживают репродуктивные права и выбор.
- Во многих странах действуют меры политики, направленные на сокращение числа ранних беременностей, поддержку перерывов между родами, предоставление отпуска по уходу за ребенком и субсидирование ухода за детьми.
- Сексуальное здоровье признано жизненно важным для благополучия человека.
- Большинство правительств предлагают услуги в области планирования семьи и поддерживают сексуальное и репродуктивное здоровье и репродуктивные права подростков (СРЗП).
- Использование современных средств контрацепции почти удвоилось в период с 1990 года.
- Уровень материнской смертности существенно снизился. В 2015 году прогресс застопорился из-за неравенства между регионами и группами населения.
- Уровень заболеваемости ВИЧ и смертности от него существенно снизился, однако прогресс неравномерен.
- В двух третях стран девочкам и мальчикам в равной степени доступно начальное школьное образование.



Обзор также охватывает препятствия и области регресса. Глобальные кризисы, включая пандемию COVID-19, стихийные бедствия, связанные с изменением климата, конфликты и экономическая нестабильность, обратили вспять прогресс в области охраны материнства, создали напряженную ситуацию в области бюджетов на здравоохранение и повысили риск гендерного насилия. Права женщин и девочек ограничиваются, почти половина всех беременностей являются незапланированными, и ни одна страна не достигла гендерного равенства. Политические разногласия подорвали глобальный консенсус относительно приоритетов в области народонаселения и развития. В дополнение к этому растущий национализм, усиление неравенства и дезинформация вносят свой вклад в поляризацию. Подрыв доверия к управлению, сокращение поддержки многосторонних институтов и финансирования подрывают предоставление основных услуг и препятствуют глобальному сотрудничеству.





В ногу с мегатренденциями

В тридцатую годовщину МКНР ЮНФПА поручил подготовить <u>пять аналитических статей</u> для изучения того, как Программа действий может служить для целей развития в будущем. Материалы охватывали демографические изменения, сексуальное и репродуктивное здоровье и права, данные о народонаселении, меры по борьбе с изменением климата и цифровую трансформацию. В совокупности они предлагают перспективные рекомендации по поддержанию прогресса в области прав и возможностей выбора в быстро меняющемся мире.



Демографические изменения и устойчивость

- Интеграция демографических тенденций и прогнозов, особенно на субнациональном уровне, в стратегии политики, инфраструктуру и планирование услуг.
- Устранение препятствий на пути к репродуктивному выбору, в том числе путем поддержки услуг в области контрацепции и лечения бесплодия.
- Инвестиции в молодежь и поощрение участия женщин, мигрантов и пожилых людей в рабочей силе путем обеспечения достойной работы и заработной платы не ниже прожиточного минимума.
- Укрепление городского проектирования для поддержки инклюзивных, жизнестойких и устойчивых к изменению климата сообществ.
- Признание экономики ухода и инвестиции в нее с обеспечением справедливой оплаты труда и условий для работников сферы ухода.
- Продвижение гуманной миграционной политики, обеспечивающей безопасную и легальную миграцию.



Будущее сексуального и репродуктивного здоровья и прав

- Обеспечение всеобщего охвата медицинским страхованием, включающим высококачественные, ориентированные на человека услуги в области сексуального и репродуктивного здоровья и прав на протяжении всей жизни.
- Использование анализа народонаселения и интегрированных систем данных для прогнозирования меняющихся потребностей в услугах.
- Приоритизация комплексного сексуального образования, включая контроль качества онлайн-контента и учебные программы, основанные на ценностях.
- Создание альянсов между секторами для отстаивания общих целей и противодействия поляризации.



Будущее данных о народонаселении

- Переход к интегрированным системам данных, объединяющим переписи, обследования и административные данные.
- Создание основанных на правах человека структур управления для защиты конфиденциальности данных и управления рисками, связанными с использованием ИИ.
- Увеличение внутреннего финансирования систем данных и внедрения статистических инвестиций во все сектора.
- Укрепление потенциала стран глобального Юга, в том числе посредством обучения и создания центров передового опыта.



МКНР и меры по борьбе с изменением климата

- Включение вопросов сексуального и репродуктивного здоровья и гендерного равенства в меры реагирования на изменение климата и обеспечение непрерывности услуг по охране репродуктивного здоровья в периоды потрясений.
- Укрепление устойчивых к изменению климата систем здравоохранения, включая меры социальной защиты.
- Вовлечение молодежи в управление климатом и инвестиции в исследования воздействия изменения климата на молодежь.
- Использование геопространственного картирования для разработки стратегий адаптации и готовности.
- Поддержка безопасной и инклюзивной миграции для людей, перемещенных из-за изменения климата и ухудшения состояния окружающей среды.
- Развитие зеленого городского планирования и продвижение моделей устойчивого потребления и производства.



Безопасное цифровое будущее

- Обеспечение безопасности за счет стандартов, механизмов согласия и поддержки разнообразного технологического лидерства.
- Продвижение основанного на правах человека управления технологиями и прозрачных моделей ведения деятельности, защищающих конфиденциальность пользователей.
- Ограничение вредоносного контента, защита персональных данных и привлечение цифровых платформ к ответственности.
- Инвестиции в проактивные инструменты, партнерские отношения и образование для повышения цифровой устойчивости всех групп.



Пять региональных конференций по вопросам народонаселения, организованных региональными экономическими и социальными комиссиями Организации Объединенных Наций в 2023 году, отразили отдельные тенденции, проблемы и инновации в Африке, арабских государствах, Азиатско-Тихоокеанском регионе, Европе, Центральной Азии и Северной Америке, а также в Латинской Америке и странах Карибского бассейна.







Ожидаемая продолжительность жизни в мире к 2024 году увеличилась с 64,5 лет в 1994 году.



Число женщин в возрасте 15–49 лет, использующих средства контрацепции (по сравнению с 592 миллионами в 1990 году).



стран достигли гендерного паритета среди учеников начальной школы.





Региональные обзоры и конференции

Общие приоритеты в регионах

Во всех региональных обзорах были последовательно выявлены несколько общих тем:

- Всеобщий доступ к сексуальному и репродуктивному здоровью и репродуктивным правам остается краеугольным камнем устойчивого развития и гендерного равенства. Препятствия к получению ухода необходимо устранять на всех этапах жизни.
- Для искоренения гендерного насилия необходимы правовые реформы и изменение норм, включая вовлечение мужчин и мальчиков, а также борьбу с гендерным насилием, совершаемым с помощью технологий.
- Сохраняются различия в состоянии здоровья матерей, особенно в сельских и маргинализированных сообществах, что требует создания комплексных и справедливых систем оказания помощи.
- **Беременность в подростковом возрасте** продолжает подрывать права и будущее девочек, что указывает на необходимость создания услуг в области сексуального и репродуктивного здоровья, дружественных к молодежи, и комплексной поддержки молодых матерей.
- Образованию девочек препятствует вступление в брак в раннем возрасте и ранние беременности. Проверенные стратегии для решения этой проблемы включают обязательное образование, сексуальное образование и меры по сокращению бремени неоплачиваемого ухода.
- Профилактика ВИЧ должна быть расширена за счет услуг, ориентированных на молодежь, мер по борьбе со стигматизацией и более широкого доступа к тестированию.
- Устойчивость к кризисам имеет решающее значение. Системы здравоохранения и службы охраны сексуального и репродуктивного здоровья и прав, учитывающие гендерные аспекты, в том числе в условиях гуманитарных кризисов, должны быть устойчивыми в условиях потрясений, связанных с изменением климата, миграцией и стихийными бедствиями.

Регион арабских государств

Шестой обзор Международной конференции по народонаселению и развитию

Спустя десятилетие после принятия <u>Каирской декларации</u> регион арабских государств провел свой шестой обзор МКНР под руководством Экономической и социальной комиссии для Западной Азии (ЭСКЗА), Лиги арабских государств (ЛАГ) и ЮНФПА. В <u>обзоре</u> особое внимание уделено инклюзивному управлению, правам и устойчивости в ответ на региональные проблемы.

Заключительная сессия Арабской региональной конференции по народонаселению и развитию, 14 сентября 2023 года: д-р Наталья Канем, директор-исполнитель ЮНФПА; Шуаа Дассуки, директор Департамента демографической политики Лиги арабских государств; Фадуа Бахадда, региональный директор Регионального отделения Международной федерации планируемого родительства в арабских государствах; Лайла Бейкер, региональный директор ЮНФПА по арабским государствам; а также Мехриназ Эль-Авади, директор Кластера гендерной справедливости, народонаселения и инклюзивного развития ЭСКЗА.





Правительственные чиновники, парламентарии, представители национальных правозащитных учреждений, региональных организаций, организаций гражданского общества и молодежь приняли участие в Арабской региональной конференции по народонаселению и развитию, которая состоялась 13 и 14 сентября 2023 года в Бейруте, Ливан.

Регион арабских государств

Основные рекомендации

Управление, права и финансирование

- Внедрение инклюзивных подходов, основанных на правах человека, в политику в области народонаселения и развития.
- Укрепление систем управления, процессов участия и механизмов подотчетности.
- Расширение фискального пространства для наращивания институционального потенциала, разработки эффективных политических рамочных программ и координации межсекторального осуществления.
- Содействие социальной справедливости и повышение устойчивости системы к изменению климата и кризисам.

Гендерное равенство, сексуальное и репродуктивное здоровье и репродуктивные права

- Расширение доступа к услугам в области охраны сексуального и репродуктивного здоровья в рамках всеобщего медицинского страхования с использованием подхода, охватывающего все этапы жизни.
- Принятие законов и правоприменение, направленные на искоренение гендерной дискриминации и гендерного насилия.
- Расширение прав и возможностей женщин и учет гендерной проблематики в национальных стратегиях.

Данные и доказательства

- Инвестиции в системы данных и исследования для поддержки разработки стратегий политики на основе фактических данных.
- Наращивание аналитического потенциала для мониторинга прогресса в выполнении обязательств МКНР и Каирской декларации.

Региональное сотрудничество

• Стимулирование диалога, сотрудничества и взаимного обучения для решения общих проблем, таких как перемещение населения, отсутствие продовольственной безопасности и изменение климата.

Регион ЕЭК ООН

Обеспечение прав и выбора в условиях демографических изменений

Европейская экономическая комиссия Организации Объединенных Наций (ЕЭК ООН) при поддержке ЮНФПА возглавила обзор МКНР-30 в регионе ЕЭК ООН, охватив 56 государств-членов в Европе, Центральной Азии и Северной Америке. В ходе <u>обзора</u> была дана оценка процесса осуществления Программы действий и рекомендаций, содержащихся в резюме Председателя Региональной конференции ЕЭК ООН по вопросам МКНР на период после 2014 года, подготовленном в 2013 году. Несколько государств-членов ЕЭК ООН подтвердили свою приверженность принципам МКНР и осуществлению ее Программы действий и связанных с ней рамочных программ.

Выступление Алексея Бузу, министра труда и социальной защиты Республики Молдова и сопредседателя Региональной конференции МКНР-30 региона Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций, перед участниками в Женеве, Швейцария, 20 октября 2023 года.





Открытие Региональной конференции ЕЭК ООН по вопросам МКНР-30, Женева, Швейцария, 20 октября 2023 года: Лиза Уорт, руководитель отдела народонаселения ЕЭК ООН; Татьяна Молчан, исполнительный секретарь ЕЭК ООН; Аврора Диас-Рато Ревуэльта, посол и постоянный представитель Испании при ООН в Женеве и сопредседатель; Алексей Бузу, министр труда и социальной защиты Республики Молдова и сопредседатель; Дьене Кейта, заместитель Директора-исполнителя (по программам) ЮНФПА; и Флоренс Бауэр, региональный директор ЮНФПА по Восточной Европе и Центральной Азии.

Регион ЕЭК ООН

Основные рекомендации

Демографическая устойчивость и инновации в области политики

- Разработка стратегий политики, основанных на динамике населения, которая инвестирует в индивидуальный потенциал, гендерное равенство и возможности на протяжении всей жизни.
- Поддержка баланса между работой и личной жизнью и реализация намерений в области рождаемости.
- Решение проблемы безработицы среди молодежи при одновременном поощрении продуктивного старения.
- Правительствам также следует инвестировать в системы долгосрочного ухода, чтобы обеспечить достойное старение, особенно в условиях ускорения демографических изменений.

Гендерное равенство, сексуальное и репродуктивное здоровье и репродуктивные права

- Устранение вредных гендерных норм и искоренение насилия посредством инвестиций в расширение прав и возможностей.
- Обеспечение доступа к средствам контрацепции, уважительному уходу за беременными женщинами и комплексному сексуальному образованию.
- Обучение учителей и медицинских работников предоставлению услуг в области сексуального и репродуктивного здоровья и прав, а также комплексного сексуального образования.

Социальная инклюзия и равные возможности

- Реализация мер политики, способствующих инклюзии, гибкой занятости, гендерному руководству и равной оплате труда.
- Борьба со всеми формами дискриминации, особенно в отношении женщин, пожилых людей, мигрантов и маргинализированных групп.

Данные и доказательства

- Устранение пробелов в данных посредством сотрудничества национальных статистических управлений и научно-исследовательских институтов.
- Инвестиции в инклюзивные, дезагрегированные данные для обоснованной разработки политики и устойчивого развития.

Действия по борьбе с изменением климата и устойчивость

• Развитие комплексных стратегий в области борьбы с изменением климата и развития в соответствии с Парижским соглашением и целями достижения нулевых выбросов к 2050 году.

Африка

Десятилетний обзор Аддис-Абебской декларации о народонаселении и развитии

В 2013 году министры африканских стран приняли Аддис-Абебскую декларацию о народонаселении и развитии (ААДНР) в качестве всеобъемлющей основы для решения проблем народонаселения и развития на африканском континенте. Десятилетний обзор осуществления Программы был проведен Комиссией Африканского союза при поддержке Экономической комиссии для Африки и ЮНФПА. В ходе обзора оценке подверглись процессы выполнения 88 обязательств ААДНР и демографический дивиденд. Государствачлены Африканского союза подчеркнули актуальность и значимость Программы действий МКНР в Африке для осуществления Повестки дня на период до 2063 года и Повестки дня на период до 2030 года с учетом глобальных мегатенденций.







Министерский сегмент Комитета экспертов по народонаселению Африки и министров, отвечающих за народонаселение, Лусака, Замбия, 9 ноября 2023 года: Хулио Ракоторинина, директор Департамента здравоохранения и гуманитарных вопросов Комиссии Африканского союза; д-р Самуэль Роджер Камба, министр здравоохранения Демократической Республики Конго и председатель Специализированного технического комитета по здравоохранению, народонаселению и контролю над наркотиками; В.К. Налуманго, вице-президент Республики Замбия; Дьене Кейта, заместитель Директора-исполнителя (по программам) ЮНФПА; Лоис Мулубе, постоянный секретарь Министерства финансов и национального планирования Республики Замбия; Оливер Чинганья, директор Африканского центра статистики ЭКА ООН, а также министры и эксперты по вопросам народонаселения.

Африка

Основные рекомендации

Достоинство, равенство и управление

- Сокращение бедности и неравенства, особенно в сельской местности.
- Продвижение гендерного равенства в образовании и лидерстве.
- Укрепление управления, верховенства закона и инклюзивных мер политики.

Здоровье, сексуальное и репродуктивное здоровье и репродуктивные права

- Увеличение бюджетов на цели здравоохранения до 15% от национальных расходов и 5% от ВВП.
- Расширение медицинского страхования и борьба с инфекционными заболеваниями.
- Вовлечение подростков и молодежи в процессы принятия решений в области здравоохранения.

Миграция, изменение климата и урбанизация

- Усиление процессов управления миграцией и городского планирования для предотвращения возникновения трущоб.
- Интеграция мер по адаптации к изменению климата в политику в области охраны окружающей среды и реагирования на кризисы.

Данные и инновации

- Создание национальных статистических систем и интеграция демографического прогнозирования.
- Содействие региональному сотрудничеству в области больших данных и искусственного интеллекта (ИИ) для принятия решений.

Партнерские отношения

- Наращивание потенциала гражданского общества, молодежных групп и частного сектора.
- Укрепление партнерских отношений по линии Юг-Юг и ускорение процесса создания Африканской континентальной зоны свободной торговли.

Финансирование и подотчетность

 Мобилизация внутренних ресурсов и установление контроля за бюджетом программ в области народонаселения.

Азиатско-Тихоокеанский регион

10 лет действия Декларации министров стран Азиатско-Тихоокеанского региона о народонаселении и развитии

Экономическая и социальная комиссия для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО) совместно с ЮНФПА провели <u>обзор</u> осуществления Декларации министров стран Азиатско-Тихоокеанского региона о народонаселении и развитии 2013 года и Программы действий МКНР в регионе, опираясь на национальные доклады 22 стран, дополненные вкладом научных кругов и гражданского общества. Государства-члены ЭСКАТО подтвердили свою приверженность ориентированному на человека, основанному на правах человека, учитывающему гендерные аспекты и инклюзивному подходу к осуществлению повестки дня в области народонаселения и развития в регионе.

Представитель Тимора-Лешти выступил с заявлением в ходе тематической дискуссии о достижениях, проблемах, пробелах и возникающих вопросах, связанных с динамикой населения, устойчивым развитием и изменением климата.





Церемония открытия седьмой Азиатско-Тихоокеанской конференции по вопросам народонаселения в Бангкоке, 15 ноября 2023 года (слева направо): д-рЭселеалофа Апинелу, Верховный комиссар Тувалу на Фиджи и второй заместитель председателя Конференции; Лайса Булатале, Движение за права женщин Фиджи; Дьене Кейта, заместитель Директора-исполнителя (по программам), ЮНФПА; Варавут Силпа-арча, министр социального развития и безопасности человека Таиланда и председатель Конференции; Армида Салсия Алишахбана, Исполнительный секретарь, ЭСКАТО; Лиза Грейс Берсалес, руководитель, Статистическое управление Филиппин и заместитель председателя; Сангай Дечен Гьянзо, Y-Реег, Бутан; и Шринивас Тата, директор Отдела социального развития, ЭСКАТО.

Азиатско-Тихоокеанский регион

Основные рекомендации

Развитие, основанное на правах человека и ориентированное на человека

- Применение комплексного и учитывающего гендерные аспекты подхода к развитию на протяжении всей жизни.
- Стимулирование солидарности между поколениями и долгосрочного планирования для стареющих обществ.

Здравоохранение и социальная защита

- Обеспечение всеобщего, основанного на сообществах и ориентированного на человека ухода в области здравоохранения, включая сексуальное и репродуктивное здоровье и права.
- Уделение внимания факторам, определяющим здоровье, инвестиции в укрепление здоровья и оказание поддержки лицам, осуществляющим уход.
- Обеспечение всеобщей социальной защиты на протяжении всей жизни.

Достойная работа и гендерное равенство

- Создание инклюзивных рынков труда с гибкими условиями труда.
- Содействие гендерному равенству посредством правовой реформы, составления бюджетов и расширения прав и возможностей женщин.

Устойчивость к изменению климата и низкоуглеродное развитие

 Включение мер по адаптации к изменению климата и смягчению его последствий в национальные планы развития.

Участие и сотрудничество

- Обеспечение участия гражданского общества и создание безопасных пространств для диалога.
- Содействие сотрудничеству по линии Юг-Юг и трехстороннему сотрудничеству, обмен успешным опытом.

Осуществление и финансирование

• Выделение достаточных ресурсов для полного осуществления APMD и назначение национальных координаторов высокого уровня.

Латинская Америка и страны Карибского бассейна

10 лет Монтевидейскому консенсусу по вопросам народонаселения и развития

Экономическая комиссия для Латинской Америки и Карибского бассейна (ЭКЛАК) при поддержке ЮНФПА провела региональный обзор МКНР-30 на основе добровольных национальных докладов 22 государствчленов. Проект второго регионального доклада был подготовлен на основе дополнительных источников, включая региональные доклады и доклады ООН, научные исследования и вклад гражданского общества. Представители правительства и гражданского общества подтвердили свою приверженность и призвали удвоить усилия по полному достижению Консенсуса.



Выступление Элизабет Тейлор Джей, заместителя министра по многосторонним делам Колумбии, во время панельной дискуссии высокого уровня на тему «Проблемы расширения масштабов осуществления в Латинской Америке и Карибском бассейне Монтевидейского консенсуса по вопросам народонаселения и развития спустя 10 лет после его принятия».



Закрытие пятой встречи председателей Региональной конференции по народонаселению и развитию, Сантьяго-де-Чили, 15 ноября 2023 года: Симоне Чеккини, руководитель Латиноамериканско-карибского демографического центра, Отдел народонаселения ЭКЛАК; Хосе Мануэль Саласар-Ширинакс, Исполнительный секретарь ЭКЛАК; Карлос Давид Гуачалла, заместитель министра планирования развития Многонационального Государства Боливия и председатель; Луис Яньес, секретарь Комиссии ЭКЛАК; а также Сусана Соттоли, региональный директор ЮНФПА для стран Латинской Америки и Карибского бассейна.

Страны Латинской Америки и Карибского бассейна

Основные рекомендации

Права человека и инклюзия

- Применение подхода, основанного на правах человека, с учетом гендерных, межкультурных и интерсекциональных аспектов.
- Борьба со структурным расизмом и дискриминацией, особенно затрагивающими коренные народы и сообщества африканского происхождения, включая признание прав неконтактных и находящихся под угрозой исчезновения коренных народов, защита которых имеет решающее значение в нестабильных и отдаленных районах.

Здоровье, сексуальное и репродуктивное здоровье и репродуктивные права

- Укрепление устойчивых систем первичного здравоохранения с помощью интегрированных услуг в области охраны сексуального и репродуктивного здоровья и прав.
- Расширение профилактического ухода и социальной защиты для снижения уязвимости в кризисных ситуациях.

Миграция и молодежь

- Использование данных о миграции для разработки научно обоснованной политики и защиты прав мигрантов.
- Инвестиции в расширение прав и возможностей молодежи посредством образования, достойной работы и предотвращения ранних браков и незапланированных беременностей.

Реагирование на кризисы и изменение климата

- Разработка рамочных программ управления перемещением населения в результате климатических бедствий.
- Усиление региональной координации по вопросам трудовой мобильности и климатической миграции.

Пожилые люди и участие сообществ

 Расширение прав и возможностей пожилых людей и их вовлечение в гуманитарную деятельность и общественные инициативы.

Глобальные диалоги по вопросам будущего народонаселения и развития

В рамках обзора МКНР-30 три глобальных диалога объединили различные мнения для обсуждения будущих проблем и возможностей, связанных с молодежью, демографическим разнообразием и технологиями. Более 2500 человек приняли участие очно или в формате онлайн, разрабатывая инновационные идеи для продвижения повестки дня МКНР в меняющемся мире.



Диалог молодежи: формируя будущее, ориентированное на молодежь

Этот диалог подтвердил, что молодые люди — не просто бенефициары, но и важнейшие партнеры в формировании будущего. Участники призвали к конструктивному участию в процессе принятия решений, а также к инвестированию в решения, возглавляемые молодежью, которые отвечают реалиям их жизни. Среди рекомендаций:

- всеобщий доступ к услугам по **охране сексуального и репродуктивного здоровья, ориентированным** на молодежь, и комплексному сексуальному образованию;
- более эффективная поддержка молодежных организаций и механизмов подотчетности;
- вовлечение молодежи в гуманитарную деятельность и управление климатом.



Диалог по вопросам демографического разнообразия и устойчивого развития: возможности в эпоху изменения численности населения

В ходе этого диалога подчеркивалась идея о том, что демографические изменения — будь то старение населения, низкий уровень рождаемости или избыток молодежи — это не кризис, а призыв инвестировать в людей. Чтобы отреагировать на демографическое разнообразие, страны должны разработать инклюзивную политику, основанную на правах человека, и оценивать старение и миграцию с точки зрения возможностей. Среди приоритетов:

- инвестирование в способности людей на протяжении всей жизни;
- создание инклюзивных рынков труда и систем ухода, отвечающих меняющейся динамике населения;
- укрепление солидарности между поколениями и социальной сплоченности.

Диалог о технологиях и правах: цифровое будущее, которое служит на благо всех



В ходе диалога обсуждались идеи о том, как цифровая трансформация может одновременно ускорить и поставить под угрозу прогресс в области прав и выбора. Участники призвали к большей ответственности в сфере цифрового управления и активным инвестициям в цифровую инклюзию. Среди рекомендаций:

- ликвидация гендерного цифрового неравенства и повышение цифровой грамотности среди всех возрастных групп;
- создание нормативно-правовой рамочной программы, основанной на правах человека, для обеспечения конфиденциальности, предотвращения вреда и борьбы с гендерным насилием, совершаемым с использованием технологий;
- продвижение этичных и инклюзивных систем искусственного интеллекта и технологий, в которых приоритет отдается проектируемой безопасности и правам человека.

В совокупности эти глобальные диалоги обогатили обзор МКНР-30 перспективными, основанными на правах человека идеями, которые дополняют региональные выводы и прокладывают путь в будущее, ориентированное на человека и основанное на инклюзии, равенстве и инновациях.

Дорога впереди: партнерские отношения и общность взглядов

МКНР-30 подтвердила, что широкое партнерство имеет решающее значение для обеспечения процессов развития, ориентированного на человека. Правительства, организации гражданского общества, молодежные активисты, женские группы, <u>парламентарии</u>, исследователи и частный сектор — все они играют важную роль в выполнении обязательств в области прав и выбора для всех.

В обзоре МКНР-30 подчеркивается общая ценность инвестиций в людей: здоровое, обладающее правами и возможностями и устойчивое население является движущей силой прогресса общества, экономики и планеты.

Заглядывая в будущее, мы убеждаемся, что именно этот дух сотрудничества, основанный на общих ценностях и взаимных преимуществах, будет поддерживать импульс и ускорять действия. Улучшение здоровья, прав и возможностей выбора для каждого поколения не только возможно, но и необходимо.

Будущее не может ждать.



На пути к будущему, ориентированному на людей

Мировое сообщество поддерживает обязательства МКНР, поскольку они способствуют построению инклюзивных, мирных и процветающих обществ. Расширение возможностей, прав и выбора человека — особенно в области сексуального и репродуктивного здоровья и репродуктивных прав — способствует процветанию общества. Эти права лежат в основе телесной автономии и способствуют прогрессу в образовании, трудоустройстве и лидерстве для отдельных лиц, семей и стран.

Но будущее не может ждать. Выполнение обещаний МКНР требует новых неотложных мер, смелых партнерских отношений и непоколебимой приверженности. Сейчас настало время действовать — в интересах каждого человека, в интересах каждого поколения.





Подготовка настоящего доклада стала возможной благодаря щедрой поддержке правительств Австралии, Болгарии, Дании, Исландии, Люксембурга, Нидерландов, Новой Зеландии, Финляндии и Японии.